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A magyar tisztviselők,

Debrcczen, február 1.

Sok ideig az volt a divat, hogy min­
dent a némettől veitől vettünk át a nagy 
burokvácziát is, de ezt a mellékjárulék, a 
német tisztviselői fizetések nélkül Azóta 
a külföldi közigazgatási gépezeteket meg­
igazították, a hivatali ténykedést egysze 
rüsitették, kissebb aparátus többet végez, 
mint nálunk a nagy.

Magyarországon sok tisztviselő van, 
És ez a sok tiszviselo elégedetlen. Hiszen 
az emberek általában véve elégületlen hát, 
hogy a tiszviselő emberek is azok. Ám az 
ő elégületlenségük nem pusztán idegesség­
ből keletkezik : a tisztviselők elégűletlen- 
sége Magyarországon nagyon indokolt, sőt 
jogosult. Senki sem vonja kétségbe.

Mert igaz ugyan, hogy száz tisztvi­
selő közül kiválaszthatunk talán tizet, a 
kinek annyi fizetést ad az állam, amennyiből 
a legegyszerűbb igényű polgári család meg­
élhetne- de ezek a magasabb rangú tiszt­
viselők, kikkel szemben a társadalom tá­
maszt kielégíthetetlen igényeket. A több 
tisztviselő, mely a százból marad, tehát 
aránylag kilenervben, olyan javadalma 
zást kap. hogy ebből megélnie, családot 
fentartania, lehetetlen.

A 400 forinton kezdődő és csigalas­
súsággal 1000- 1200 forintig emelkedő 
javadalmazása tizstviselők képezik a ma­
gyar intelligens középosztály úgy nevezett
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Őszi cső hull csendesen,
Fáj a szivem keser vesen,gek 
Eső csöppek, meg a könnyek.
Össze folynak, egygyé lesznek

Nem sírok én, mikor látják,
Nem fáj szivem csak ha bántják,
Csak ha tér ólad beszélnek 
Akkor sir a szivem érted.

II.

Le az égről hull a csillag 
Otthagyva fényes táborát,
Es felcsereié a föld sarával 
A mennybolt ékes otthonál

Csak hull lefelé sziporkázva 
Vágya űzi s tovább halad 
S mire leér a fényes csillag 
Már csak egy hitvány kődarab.

Feer Aranka.

zömét . Ezekre támaszkodik a magyar nem­
zet minden aspiráczióva), ezektől várja a 
humanizmus a maga milliókra rugó szük­
ségletét, ezekhez beszél a sajtó, mikor 
közdolgok iránt óhajt érdeklődést kelteni 
és ezekről beszél a kormány, mikor az 
ország közvéleményére hivatkozik.

A magyar arisztokráeziának minden 
egyes tagjáról számon tartják, hogy mi 
az óhajtása, mi a véleménye, az uralkodó 
plutokráczia is kifejezést lúd adni a saját 
akaratának, —• az ő véleményük nincs 
abban benne, amit a nemzet közvélemé 
nyének szokás nevezni. A munkás osz­
tály és földműves nép véleménye mester­
séges utón idomítható, — csak a kisipa­
ros a kiskereskedő és tisztviselő az Magyar 
országon, aki az állami és a társadalmi 
terhek viseletébnn öntudatosan vesz részt 
és éppen ezek a társadalmi osztályok azok 
melynek érdekeivel az állam is, a társada­
lom is legmostohább módon bánik el.

Az osztrák szénbányákban most be 
szüntették a munkát, Kétségbe vagyunk 
esve a fölött, hogy a szegény emberek 
miiyen nehéz munkát végeztek és milyen 
kevés hasznát látták munkájuknak. Vigasz­
talódjunk azonban és vegyük észre, hogy 
ezek a bányamunkások is szeszereztek an 
nyit, amennyi a megélhetésükre elég, mert 
soha senki sem halt meg közülök éhin 
ségben és föltehető tehát, hogy ezeknek 
a sztrájkoló bányamunkásoknak is van 
annyi javadalmazásuk, mint

— Elbeszélés. —

(Francaiéból.)

1

A hadgyakorlatok kitűnően sikerültek. 
A csapatok szabályosan, és pontosan végez­
ték munkájukat, semmi hibát nem követtek 
el s az ellenség is nyugodtan tűrte, hogy meg 
verjék.

A gyakorlatokat befejező díszszemlét a 
megye előkelőségeinek jelenlétében tartották 
meg. Pompás idő 'veit s igy a hölgyek me­
gint magukra vehették azt a ruhát, a me­
lyet a nyár elején lóversenyek idejére csinál­
tattak.

Az utolsó fölvonás után, a melyet ha­
talmasan megtapsoltak, az ezredes azokkal 
a tisztekkel, a kik a csapatokat nem kísérték 
szállásukra, bemutatta magát a jelenlevő asz 
szonyoknak és leányoknak.

A főnök a ki már régebb idő óta be­
szélgetett a pénzügyigazgatóval, nyomban 
hátat fordított neki, mikor meglátta Vardelin 
ezerdest.

amennyit az ugynevezstt kissebb javadai- 
ntazásu tisztviselők kapnak Magyaror­
szágon,

Ennélfogva nem is sztrájkolnak a 
magyar tistviselők soha, mint az osztrák 
bányamunkások, hanem türelemmel vár­
ják a megváltót, a kinek végül mégis csak 
el kell jönnie

A magyar tisztviselő csak legyen tü­
relemmel, hiszen rosszabb viszonyok közt 
élő magyarok is vannak ebben az ország­
ban, ahol egyes felvidéki községekben bib­
liai mannahullást várnak a téli rnunkát- 
lanságbau tengődő földmives családok.

Hát a magyar tisztviselők nem is 
igen lépnek föl olyan követelésekkel, me­
lyek éppenséggel kielégíthetetlenek volná­
nak. Roppant szerények ezek az igények, 
nem volna nehéz őket kielégíteni.

Azt hiszem, hogy most, mikor a ka­
tonatisztek örömét meghozta a delegáczió, 
megérett az idő arra, hogy a hivatalno 
kokról is gondoskodjanak azok, a kiket 
illet. Mert a mely anyának két beteg gyer­
meke van, az az anya mindanettőnek meg 
igazítja a vánkosát.

A közigazgatási bíróság s az ex-lex. A
közigazgatási bíróság tegnapi ülésében azt a. 
határozatot hozta, hogy az ex-lex idejében le 
nem rótt kéjegilleték után követelt fölemelt 
illeték ítéletben törlendő. E határozatát azzal 
okulja meg, hogy az ex-lex tartama alart a 
kormánynak nem voit felhatalmazása adót ki-

— Jó napot, kedves ezredes, jó napot. 
Nagyon örülök igazán, hogy kezet szorítha­
tok önnel.

— Nini, Duclosoy ! Hogy Tan ? . . . És 
a felesége ? . . .

— Köszönöm,ecsak megvagyunk vala­
hogy . Szép idő vsa ugy e?

— Ez az átko zott nap . . .
— Ugyan, az őn vértesei csak nem 

ijednek meg egy kis hőségtől 1 .... Mond­
hatom, hogy az ozredo derekasan viselte 
magát!

— Nem rosszul viselte magát, az iga* 
. , . De azt is el kell ismern i, hogy & la­
kosság is Dagyon szeretetreméltó volt irán­
tuk !

—eÖn hízeleg nekünk, ezredes ur I .
És meddig mara dhat a vámosunkban ?

— Fájdalom, lehetetlen sokáig itt 
radnom . Már holnap reggel Parisba 
utaznom a .hadiiskola miatt.

— Igazán nagyon sajnáljuk ... De leg­
alább abban a szerencsében csak részesít ben 
nünket, hogy nálunk ebédel I

— O, ezerszer köszönöm, kedves Duc­
losoy , . . De attól félek, hogy alkalmatlan 
leszek ...

— A világért se 1 Nagy őrömet szerez ha
feljön.
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vetni, vagy beszedni, igy tehát a felek nem 
voltak kötelezhetők a bélyeg formájában le- 
rovandó adófizetések teljesítésére ; tehát 
a bélyeg le nein rovása nem tekint­
hető oly mulasztásnak, mely felemelt il­
leték-vagy birságfizetés kötelezettségét von­
hatná maga után.

A brassói román iskolai szubvenczió. A
brassói román iskolai szubvenczió mai jő 
ideje napirenden van a sajtóban s e táigy 
révén nem egy támadást intéztek; a kormány 
e támadásokra mindössze azzal válaszolt 
hogy az ügy- rendezésével foglalkozik s hogy a 
tervbe vett rendezési mód érdekeinket ki 
fogja elégetni.

Mint értesülünk, az ügy megoldása ju­
tott. A magyár kormány tárgyalásokat foly­
tatott a román kormánynyal s az a tárgya­
lás megegyezésre vezetett. Úgy halljuk. hogyr 
ebben a kérdésben holnap interpellácziot in­
téznek Széli Kálmánhoz, a ki ny'omban felei 
és feleletében meg fogja világítani az egész 
ügyet.

A háború.
febr. 1.

A harcztéri táviró hallgat, »ott a hely 
zet még ma is változatban.“ El is telik pár 
nap, míg onnan újabb operáeziók hire érke­
zik. ti szünetet azonban lesz mivel kitoldani. 
A világ figyelme most a Westminster palota 
felé irányul, a hol az angol parlamentben tár­
gyaljak a hábotut. Hiába fázott a kormány 
ennek az időpontnak aibekővetkezésétől, hiába 
igyekezett a tábornokai által győzelmeket 
aialtatni, — az Ítélet napja elérkezett, móst 
a parlament bíráskodik a múltak és a jövő 
felett.

Szép, lelkes felháborodásról tanúskodó 
beszédek hangzottak el már eddig is, még 
több hangzik el majd ezután. Az akóházban 
és a felsőházban megindult a beszédek ára­
data és ez nőni fog, a mig elsöpri a kor­
mányt, a melynek arczába vágják most, hogy 
neki kell az erkölcsi felelősséget viselnie az 
eddig elpusztult, legalább is tízezret kitevő 
katonának a véréért. Angliának jövője azon­
ban most nem e parlamenti beszédektől függ, 
hanem délafrikai csapatainak további műkö­
désétől, Háború viseléséhez nemcsak pénz 
kell, hanem egyéb!) is. Ez az egyóbb pedig 
nincs meg Angliában

Külföld.

február 1.

A királyné lemondása.

Londonban el van terjedve a hir, hogy 
Viktória királyné a rá erőszakolt 
háborúban bekövetkezett szomorú fordulat 
miatt, fia, awelsi herczeg ja- 
váralefog mondania trónról.

A háborúban szereplő angol tábornokok 
ellen óriási elkeseredés nyilvánul, mert leg­
újabban kitűnt, hogy Spionkopot a lőanyag 
hiánya miett kellett elhagyni.

A hadügyi hivatal a tábornokok jelen­
téseiből a különösen megszégyenítő és meg- 
szomoritó dolgokat egyszerűen kihúzta.

S igy a többek közt azt is, hogy a 
burok minden alkalommal hajlandók fegy­
vert fogni.

Olasz-török baj

Az olasz nagykövetség tegnap ultimá­
tumot intézett a portához, a melyben kijelen­

tette, hogy ha Gemeli Szilviát szerdáig, sza­
badon nem bocsájtják; a nagykövetség meg­
szakítja a portavai a diplomácziai érintkezést. 
Azt hiszik, hogy a porta nem fogja ennyire 
juttatni a dolgot, hanem visszaadja a leánynak 
szabadságát.

A tisztek fizetés emelése.
A hadsereg hivatalos lapja — közli a 

hadügyminiszternek január 23-ikán kelt leg­
felsőbb elhatározását, amely 1900 január else­
jétől kezdődőleg életbelépteti a katonatisztek 
fizetésrendezését. az uj illetékek folyósításáról 
később kibocsátandó külön rendelet fog intéz­
kedni, addig az eddigi fizetést szolgáltat­
ják ki.

Az uj fizetésok a következők :
I. rangosztály : tábornagy 24000 kor.
A hadügyminiszter, ha nem az első rang­

osztályba tartozik, 20.680 korona fizetést húz.
III. rangosztály (táborszer­

nagy, lovassági tábornok) 16,800 korona
IV. r. o. (altábornagy) . . 14016

V. r. o. (vezérőrnagy) . . 11,400 „

VI. r. o. (ezredes) .... 7,200
VII r. o. (alezredes) 6,000 és 5,400 »

VIII. r. o. (Őrnagy) .... 4,800 n

IX. r. o. (I. oszt. százados 3,000
(II oszt- százados 2,400

X. r. o. (főhadnagy) . . 2,040 «

XI. r. o, (hadnagy) . . . 1,680 n

Az okkupáit területen levő havi díjasok 
fen tartó pótléka szinte uj szabályozást nyer 
havi 20 koronától kezdődőleg havi 120 koro­
náig.

A várakozási illetékkel szabadságoltak 
ezt az illetőket az uj fizetési szabályzat alap­
ján nyerik.

— Igazán nem mehetek el . 
ruhában lehetetlenség .... Csupa 
gyök . , •

— Ugyan, kérem, nem lesz más

. Ilyen A főnök feleségével egyült igen kitűnő
por va- ótvágygyal ebédelt. Ebéd után a dohányzóba 

ment, a hol rágyújtott egy pompás havannára, 
vende- a proteiné pedig elővette a színes pamutjait,

günk csak ön. Siessen a szállására, fürödjók | mert r,óhány év óta egy csodaszép szőnyegen
meg és aztán jöjjön hozzánk. Okvetlenül eza 
mitok önre 1

— Ha tehát minden áron akarja ... Ok

hímezett.
— Nyolcz óra felé csöngettek. 
— Talán csak látogató jön, szólt

— Igen, asszonyom.
— És igen jó ebédet kell készíteni. 
—- Igen, főnök ur.
— Három személyre.
— Igen, osszonyom.
—- Gyorsan, nagyon gyorsan.
— Igen, főnök ur.

III.
vétlenül ott leszek.

II.

A megye főnők, mikor elbúcsúzott az 
eziédestől, szerencsétlenségre megint találko­
zott a pénzügyigazgatóval, a ki legalább is 
egy negyedóráig beszélgetett vele. Aztán a 
megyetanács elnökével is találkozott, a ki 
valami jelentéktelen helyiérdeki ügyről érte­
kezett vele. Csatlakozott hozzá a polgármester 
is, aki okvetlenül szükségesnek tartotta, hogy 
a városi statisztika néhány figyelemreméltó 
adatát közölje vele. Az ördög az útjába hozta 
a törvényszéki elnököt is, aki aznap délelőtt 
kigondolt szójátékaival akarta mulattatni. 
Miután még szerencsésen lerázta a nyakáról 
a lyczeum gazdasági igazgatóját is, hazamé - 
hetett a prefektura épületébe.

Már hét óra volt, mire hazatért.
Az asztal terítve volt s Duclosoy ué már 

türelmetlenül várta a férjét.
— Emile ! kiáltott rá, a mint belépeti a 

szobába — mindjárt meghalok éhen 1 Siess, 
siess, kérlek I

— Azonnal édesem, csuk megmosom a 
kez*m. Megmondhatod, hogy tálaljanak.

prófetnó.
— Kissé későn alkalmatlankodik, ha 

csakugyan látogat — szólt a főnök.
Az inas bejött.
- Főnök ur, egy ur van itt ; a szalonba 

vezettem.
— Nos mit akar ez az ur ?
— Nem tudora . • . Fekete kabát van 

rajta a a bajusza igen szépen ki van pödörve. 
Azt hiszem, valami tiszt . . .

— Teringettót 1 kiáltott föl a prófet, ez­
zel ugyan megjártam 1

— No mi az ? kérdezte a prófétné.
— A disszemlo után Verdelín ezredessel 

beszélgettem, meghívtam ebédre és elfelejtet­
tem, hogy meghívtam 1 . , , De nem is értem, 
hogy jöhet valaki nyolez órakor, ha ebédre 
van hiva ? . . .

— Hja, Páriában nem szoktak oly korán 
ebédelni, mint vidéken.

— Már most mit csináljunk ?
— Nincs mit válogatnunk , . , Jean, 

küldje be a szakácsot.
Néhány pillanat múlva bejött a szakács.
— Freren szólt a főnöknó ebédet kell 

készítenie.

A főnök ur a feleségével együtt a sza­
lonba ment. Verdelin ezredes, a ki nigyon 
ki volt pirulva és alig lihegett, fölugrott a 
székről

— Bocsánat, asszonyom, ezer bocsánat 
kedves Duclosoy . . .

— Ugyan kedves ezredes, szólt a főnök 
mi nem úgy étkezünk, mint a falusiak, hi­
szen még csak nyolez óra I

— Igazán sajnálom . . .
— Hiszen jól tudjuk, szólta főnök, hogy 

ön Párisba csak nyolez órakor szokott ebé­
delni.

— Ó Duclosoy I
— Mikor a férjem azt mondta, bogy 

meghívta önt ebédre, szólt a főnök, meg­
mondta azt is, hogy csnk nyolez órakor fo­
gunk ebédelni . . . Ugy-e, Fmile ?

— Igen ... sőt azt hiszem, kedves ez- 
redes, hogy e miatt az ebéddel egy kissé meg 
is késtünk. Azt hiszem, az ebéd csak egy £>e- 
gyedóra múlva lesz készen.

-—Egy negyedóra múlva ? szól az ezre­
des mosolyogva, nem volna baj ha még ké­
sőbben lenne is készen . . .



900 febuár 1

it szerdáig, sza- 
ykövetség meg- 
.czitti érintkezést. 
,n fogja ennyire 
aadja a leánynak

emelése.

lapja — közli a 
3-ikán kelt leg- 
1900 január olse- 
a katonatisztek 

kék folyósításáról 
endelet fog intéz- 
etóst szolgáltat-

kezők :
gy 24000 kor. 
nem az első rang- 
rona fizetést húz.

k) 16,800 korona
14016
11,400
7,200

és 5,400 „

4,800
3S 3,000
03 2,400 „

2,040
1,680

levő havi díjasok 
szabályozást nyer 
ig havi 120 körö­

si szabadságoltak 
i szabályzat alap-

I

kell készíteni.

■yorsiD.

vei együtt a sza- 
edes, a ki nagyon 
hegett, fölugrott a

un, ezer bocsánat

ídas, szólt a főnök 
int a falusiak, ki­

szólta főnök, hogy l 
rakor szokott ebé-

azt mondta, hogy 
zólt a főnök, meg- 
nyolcz órakor fo- 
Fmile í1

hiszem, kedves ez- 
iddel egy kissé meg 
: ebéd csak egy ae-
í.
liva ? szói az ezre-
a baj ha még ké-

febuár 1

Az )9C0. jaruár elseje után nyugalomba 
lépők az uj fizetési tételeknek megfelelő nyug­
dijat búinak.

A lakpénz pénzé külön van.

DEBRECZENI HÍRLÁP.

Irodalom.
A uagy rejtéj

Az éleinek és művészetnek övök tárgya ; 
örök relytély az emberi ész előtt. Fordult is 
hozzá gyakran minden művészet. A british 
muzeum felséges szép korinthusi vázájától 
kezdve, melyen Akhilles siratását örökítette 
meg egy ismeretlen művész keze, el a münc- 
kiálitás uj képéig, melyen a kis falusi temp­
lomban, fejjel az oltárnak, fekszik a fiatal 
tiszt, sisakja keblén, köpenye lábain szét­
terítve ; mellette a nyitott ajtó sarkánál, ku­
porog egy közkatona őr; a nyitott ajtón át 
látszik, a mint bevonulnak a faluba a diadal­
mas csapatok.

Ott van a halál eszméje a szobrászat- 
bana görög Kresilas haldokló amazonjától 
Strobl Deák-ravataláig. A költészetben njult 
meg legtöbbször az a bánat, melylyel Achil­
les állt Patroklus holtteste felett : az a gyász 
melyet ; Ábel tehetetlenül fekvő teste lehelt 
ki a természetbe. Ott van a bibliától Byronig.

A költők költője, Shakespere, Hamlet V 
felvonásában tette le gondolatait a halálról, 
ott van az a classikus néhány sor is Julius 
Oaesar haláláról:

Fejdelmi Caesar, ha föld röge lett, 
Lyukat töm, hogy kizárja a szelet, 
Óh, hogy ki egy világ félelme volt,
E sár most a repedt falon folt.

Shakespere különben többször is vissza-

Beszélgettek, mig az ebéd elkészült. 
Doclosoy ssiliemes, a felesége szeretőire 
méltó, az ezredes pedig nagyon udvarias 
volt.

Félkilenczkor az inas megjelent a sza 
Ionban :

— Asszonyom, tálalunk . . .
Az ezredes kistó meg volt indulva, mi­

kor a ház úrnőjének karját nyújtotta. Bemen 
tek az ebédlőbe. Az ebéd, mint rendesen nagy 
csöndben kezdődőit. Nem lehetett hallani 
semmit, csuk a kanalak halk csörgését a tá­
nyérokon.

A szakács csodát müveit: pompás ebé­
det, készített, de az ezredes mégis alig nyúlt 
az ételekhez.

— Tessék ezredes ur, tessék !
— O kedves Duclcsoy, igazán nem tu­

dok többet enni.
Uizredes ön túlságosan szerény ; hi­

szen aiig ryul. meg az ételekhez.
-- Asszonyom, igazán csak azért eszem 

hogy önnek szót fogadjak : de remélem, ön is 
velem tart ?

Es Duclosoy ? Kedves Duclosoy, hiszen 
ón nem is eszik 1

A Szegény Ducloeoynak is hozzá kol 
lett látni az ebédhez. Vidáman ettek, bár 
mindnyájan nagyon elfogultnak látszottak Az 
ezredesnek minden fogásból ennie kellett. Mi­
kor megitték a kávét is, az ezredes, a ki rend 
kivül vöiös volt s mintha betegnek látszott 
olna, fölkelt s arra hivatkozva, hogy a had­

iért e nagy halálhoz, Caesaréhoz, mely meg 
rázta a földet. Egy nagy tragédiát is irt róla. 
— t, nagy halál történetét mondja el a Nagy 
képes Világtörténet mostmepjelent 54«füzete. 
Julius Caesar pályájának alkonyát írja, — 
jobban mondva : festi —• le.

A könyv Geréb József müve.
A tizenkét kötetes nagy munka szer­

kesztője Mazczali Henrik, egyetemi tanár, a 
rómaiakról ' szóló kötet szerzője dr. Geréb 
József. Egy-egy kötet ára díszes félbőrkötés­
ben 8 frt; füzetenként is kapható 30 krjával. 
Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a 
Kiadóknál (Révai Testvérek, írod. Int. Rt. 
Budapest, VIII., Üllői-ut 18,) s minden hazai 
könyvkereskedés utján.

Egyről-másról.

Amerika! „Nem illik.“

Fiatal hölgy házon kivül ne viseljen 
ékszert.

*

Illatszer — még a legfinomabb is, — 
csak köteles embernek való, ne használjon 
tehát illatszert egy előkelő nő se.

*

Hajadon leány soha se menjen csupán 
térit kíséretében színházba, látogatóba, szóval
semmi nyilvános helyre.*

Elösmert szép hölgy viseletében soha 
se különcködjék, mert ez tőle kétszeresen 
fetünő és visszatetsző.*

A nagyon diszitett ruha — mé^-hassü^f)
He— a rossz ízlés jele. \J®>*

Fiatal hölgy ne fogadjon férfi látogatást, 
ha egyedül van otthon.

gyakorlat miatt nagyon ki van fár ad va, bu 
sut vett a főnök családtól.

Alig, hogy elment, a főnök és a neje 
egy-egy karosszékbo dőlt, csöngetett s faj 
dairnas, elhaló hangon két csésze c a m o 
mill a-theát kért.

Az ezredes pedig, mikor hazatért a fo­
gadóba, egyszerűen elkáromkodta magát, de 
úgy, a bogy csak egy dühös ezredes tud ká­
romkodni.

IV.

Néhány nap múlva a főnöknek Párisban 
akadt dolga. A boulevardon véletlenül talál 
kozott Verdelin ezredessel.

— Jó napot, kedves ezredes, — szólt a 
főnők. — Hogy érzi magát, — a mióta n em 
láttam ?

— Ah, Duclosoy, ne is beszóljn róla 1 
. . . Iszonyúan beteg vagyok .... Ebédre 
hivott. Ugy-e ? Nos megfeledkeztem e meghi 
vásáról . . . Megebédeltem otthon a fogadó­
ban . . . Nyolcz órakor elmentem önökhöz, 
hogy kimentsem magam, mert azt hittem, — 
hogy már megobédeltek . . - De mikor láttam, 
hogy önök várakoztak rám, nem mertem 
mentegetni magam . , 
kétszer ebédeltem . . . S 
gyen megártott 1 . . .

— Epen úgy, mint 
főnök, a ki nem is gondolt arra, 
elárulja magát.

. Tehát egymásután 
a második ebéd na-

nokünk ! kiáltott a 
hogy ezzel

Ibolya az egyetlen virág, amely méltó a 
ladyU keblére.

A ki későn érkezük a színházba, hang­
versenyre, vagy ott hangosan beszél, ezzel 
müveletlenségének adja jelét.

* <■'*- X'
A lányok ne sajátítsanak el térfiszo- 

kásokat.
*

Hajadon leány, ha már túl van a tize­
dik életévén, soha se menjen női kísérlet 
nélkül. *

Az előkelő hölgy toiletteje egyszerűsé­
gével és kifogástalan szabásával tűnjék föl.

Esti hat óra előtt senki se hordjon ki­
vágott ruhát.

És — last but not least — a táncpan- 
zák alatt a fiatal hölgyek ne vonuljanak ud­
varlókkal a sötét sarokba. \ -

£>gy asszony csak oly kávéházba mehet 
egyedül, amelyben külön női terem is van s 
ott is csak egy mindenki által szemmel tart­
ható, nyílt helyen foglalhat helyet. Egy sa­
rokba még akkor sem illik leülnie, ha kő-
lönben a helyiség teljesen zsúfolt.

*

Előkelő nő a 30 éves kor után is csak 
nyilvánosan engedje meg,hegy kezét égy férfi, 
megcsókolja.

*

Apróságok,

A vén őrmester kikérdezi 
— Sirt-e az anyád, amikor be- 
Bizony hogy (sirt! — Ostoba 

vén banya! Hát a nővéred sirt-e 2 — Bizony 
hogy sirt! — Micsoda ostoba libáeska! És 
az apád? •—; Az’bizony nem sirt? — No 
istentelen komisz szivü ember lehet !

Jó szív.

PumptTy ur iszonyúan alkuszik a szabó­
val és le is szorítja a készítendő öltözék 
árát. Később kérdi tőle barátja: — Minek 
alkuszol annyira ? Hiszen az a szabó úgy­
sem kapja meg tőled a pénzét. -- No, felel 
Pumpffy, de legalább kevesebb lesz a vesz­
tesége.

*

az újoncot 
rukkoltál ?

Városi közgyűlés
-- Saját tudósitónktól. —

1 nr«p.

Debreczen. 1900. február 1.

Nagy számmal gyűltök egybe a váron 
atyái a mai folytatólagos közgyűlésre. A te­
remben harczias hangulat uralkodik, melyet 
a szeszüzlet kérdése tesz még harcziasabbá. 
Az ellenzék nagyban készül a harcira aszta­
lokat is hozatnak be melyek mellől konyob 
ben lehet mennydőrögni.

Úgy látszik, hogy móg ma se m lesz 
vége a közgyűlésnek, mert tegnapról móg 
11 bizottság megalakítása maradt el. Azután 
itt van móg az Ispotály kérdése és még több 
figyelemre méltó ügy.

A közgyűlés, melynek lefolyásáról a kö­
vetkezőket jelenti tudósítónk :

Kilencz óra után nyitja meg a gyűlést, 
gr. Dégenfeld József főispán s jelzi hogy » 
tegnapi megállapodás szerint a mai közgyűlés 
elsőjjtárgya.
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A szesz kereskedés.

Hajdú Gyula tanácsnok olvassa föl 
a tanács jelentésit. Ismerteti a szeszkereskedés 

ügyét, jelenlegi állását felolvassa a főszámvevő 
előterjesztését, melyben a szeszüzlet további 
fontartása mellett érvel; majd ezután a ötöt 
ad hoc bizottság jelentései olvassa föl, mely 
végeredményben szintén a szeszkereskcd: s 
íentartását javasolja. Majd a felügyelő bizott­
ság jelentése kerül felolvasásra. A jog és 
pénzügyi bizottság jelentését is felolvassa e 
tárgyban, melv szintén a szeszkereskudss 
feníartását javasolja.

Ezek után a tanács jelentése következik) 
mely a bizottsági jelentések alapján ugyan­
csak a szeszkereskedós fentariását javasolja.

Szabó Kálmán az első szónoka az 
ügynek. A számadásokat, illetve az eredmé 
nyékét nem fogadja el. A számadások illetve 
a haszonban a főszám vevő és bizottságok 
számadása közötti eltérést nem tudja mire 
magyarázzák. Javasolja a szeszkereskedós el­
törlését, mert a város nem üzlet ember, hanem 
erkölcsi testület; az állammal a várost nem 
lehet összehasonlítani Nem tartja fentartan- 
dónak már azért is, hogy a városi tanácsot 
óvja. De ellene mond azért is, mert ez a 
kereskedés akadályozza a szabad versenyt. 
Végeredményileg főleg erkölcsi szempontból 
nem tartja fentartandónak a szeszkereskedést.

Bakonyi Samu dr. sem szívből, sem 
erkölcsi sem anyagi okból nem tartja fentar­
tandónak a szeszkereskedést. De mivel a vá­
ros kedvezőtlen anyagi helyzete, a szeszke- 
reskedósből származó hasznot jelenleg nem 
nélkülözheti, ép azért nem javasolja, hogy a 
kérdés érdemében most döntő határozatot hoz 
zanak. Majd reflektál a Szabó Kálmán sza­
vaira s mivel ő szerinte is nem lehet tisz­
tába jönni a számadásokkal, illetve a haszon­
nal. mert a főszámvevő 24 ezer, az ötös bi­
zottság pedig 13 ezer forint hasznot mutatott 
ki. Eszerint mivei a hasznot megállapítani 
nem lehet, indítványozza, hvgy a kérdést na- 
piredről vegyék le, s a számadások megvizs­
gálására kiküldött bizottságot hívják fői az 
ügy újabb megvizsgálására s ennek megtör­
ténte után egyik legközelebbi márcziusi köz­
gyűlésére tűzzék ki az ügyet végleges eldön­
tésre.

Szántó Sámuel dr. nem akar állást 
foglalni, csak felvilágosítást ad arra, hogy 
mi az oka annak hogy a múlt számadásokat 
megvizsgálni nem lehet. Nem azért lehetetlen 
mert ott rendetlenség volna, hanem azért 
mert a szesz üzlet és fogyasztási adók száma­
dásai 1896, 97, és 98-ban egy könyvbe köny- 
veltettek. A két mérleg diflVrencziája nem a 
számadásban, hanem a fölfogásban van, mert 
egy hasznot, melyet a főszámvevő annak vett 
az ötös bizottság haszonnak nem vehetett. A 
számadások újabb megvizsgálására március­
nál hosszabb határidőt kér.

Simon ffy Imre polgármester rövi­
den akar szólni. A Szabó Kálmán beszé­
dére reflektálván, annak egy érvét sem fo­
gadja el, visszautasítja áz erkölcsi érvét, hi­
szen más város is fentartja azt. A számadá 
sok újabb megvizsgálására határidőül julius 
végét indítványozza kitűzni, hogy az a felül- 
xizegálás pontos lehessen. Különben az ered­
mény úgy is biztos, a szeszüzlet 3 év alatt 
20.000 frt hasznot hozott és 44.000 írt. vagyont 
szerzet t! Ezt eltagadni nem lehet, sőt az 1899 
év is fényes hasznot mutatott föl. Szóval a 
szeezüzletből 50.000 forint az eredmény! (Nagy

zaj, eluők csenget.) A szeezüzlet kétségkívül 
előnyös a városra és még több lett volna a 
haszon, ha meg nem indul a szesz üzlet el­
leni áramlat, dr. Wolaffka áramlat I

J ó n a Dániel szerint, ha a szeszüzlet 
erkölcstelen akkor nem érti, hogy miért kel­
lene oladózni a határozatott, s megkell szün­
tetni azonnal, ha pedig nem erkölcstelen, ak 
kor meg felesleges az eltörlés vagy fentartás 
felett vitatkozni I Abban a nézetben van ha a 
szeszüzletet tisztességeién kezelik s belőle 
haszon van, akkor azt fent kell tartani, mert 
hisz a befolyó jövedelem csökkenti a pótadót. 
Javasolja a fentartást.

Kiss Albert Szántó Sámuel sza­
vaira reflektálván, elfogadja Bakonyi halasz­
tási indítványát, hanem a kérdés újabb tárgya­
lásának idejéül a júniusi közgyűlést óhajtja 
kitűzni.

Szentesi János csak azt jegyzi 
meg, hogy a múlt évben csak azt mondták 
ki, hogy a szeszüzlet csak külön, de nem kü 
lön hivatal által kezeltessék.

Abrahám László t. főügyész a halasztás 
indítványhoz szól hozzá Kívánja, hogy ma 
határozzanak a szeszüzlet felett, mert a ha­
lasztás kárára van az üzletnek. A halasztási 
taktikának nem ül föl. Kívánja, hogy az ügyet 
ne hagyják függőben, mert határozni lehet a 
kérdés felett A leltár konstatálja a vagyont, 
az most is meg van. A számadások is tisz­
tázva vannak.

Bakonyi Samu dr. személyes kérdésben 
kór szót. Visszautasítja a főügyész azon sza 
vait. hogy „a taktikának f ö 1 n e m ül. 
ő nem szokott taktikázni.

Több szónok nem lévén gr. Dégenfeld 
József főispán szavazásra bocsátja a kérdést.

Ehő sorban a Bakonyi halasztási 
indítványát teszi föl. Az ellenzék névszerinti 
szavazást kór. A kik a halasztási indítványt 
elfogadják igennel, az el nem fogadók nem­
mel szavaznak.

Kom I ó s s y Arihur olvassa a névsort 
Szivaztak 115-en. Elfogadják az elnapolás! 
javaslatot 52 en Elvetették 6'3an s igy a Ba- 
k o n y i Samu elnapolásai indítványát 11 szó 
többséggel elvetik.

Ezután következik a tanácsi javaslatra 
a szavazás; egyszerű felállással szavaznak. A 
tanács javaslata mellett szavaztak 65 en el­
lene 39 en.

És igy a szeszkereskedést újváros 26 sza 
szóval továbbra is fentartja. A azeszüzlot 
ügye ezzel véget ért. Következik

A bizottságok megalakítása.

Az egészségügyi bizottság megalakítása 
az első. Titkos szavazást kémek gr, D é g e n 
f 91 d József elnök elrendeli a szavazást, 
ugyanazon szavazat szedő bizottságok mü 
ködnek mint tegnap. Beadtak 101 szavazatot, 
melyek által mint legtöbb szavazatot nyertek 
az, egészségügyi bizottság tagjai lettek

Dr Ujfalussy József Dr Bakonyi Samu 
Györffy Aladár Kiss Albert Dr Kalmár Barna 
Körner Adolf Kiss Áron Dr Sz. Nagy Kál­
mán Dr Csikós Sándor Dr Rotschnek W. 
Emil Dr Sz. Szabó József Dr Iíenézy Gyula 
Vecsey Viktor Dr Wolafka Nándor Dr Popper 
Alajos Boczkó Sámuel.

Következik az állandó statisztikai bízott 
ság megalakítása. Erre is titkos szavazást 
kérnek. Az obstrukezió teljes erővel dühöng !

Elnök a szav ázást elrendeli. Beadtak 99 sza 
vazatot, melyek által

Dicsőfy József, Dr. Freund ;jenő,^Dr Fe 
jér Ferencz, Fürst Ödön, Géresy Kálmán, 
Dr. Király Ferencz, Dr. Kovács Kábor Szilágyi 
Imre, Dr." Kemény Mór, Ssesztina Lajos, Sz. 
Szabó László, Dobieczky Sándor választattak 
meg a bizotság tagjaiul.

Gr. Dégenfeld Józsefjj főispán 
Indítványozza, hogy a hátralevő nópnevelés- 
ügyi községi iskolaszék!, ipar tanoncz iskolai 
felügyelő, kórházi és lótenyósz bizottságra 
egyszerre történjék a névszerinti szavasás. A 
gyűlés az indítványt elfogadván megkezdődik 
a szavazás. Mig a szavazatokat össze szám­
láljak gr. D„é g e n fe 1 d József elnök 
megnyitja a gyűlést,hogy az időt felhasználják.

Kiss Albert szólal föl először. És le­
mond azon bizottsági tagságról, melyre bevá­
lasztották. Úgyszintén Bakonyi Samu 
dr. és K o v á c s József is lemondanak.

Következik a lóavatási bizottság megala 
kitása, a közgyűlés a múlt évi tagokat újból 
megbízza a bizottsági tagsággal.

Apróbb ügyek.

Az iskola czélok alól felszabadult házas 
telkek értékesítése kerül tárgyalásra. R o n- 
c s i k Lajos olvasta a tanács javaslatát, 
melyszerint az épületek közül 2 az iskolai 
alap javára adassák el. egyét pádig óvodai 
czélra használnak föl. Az eladásra a névsze- 
rint szavazást elnök indítványára a márcz 
16 iki gyűlésre tűzik ki. A gyűlés a javasla­
tot elfogagja.

A mértékhitelesítő hivatal jövedelmezőbbé té~ 
telónoklapunkban már ismertetet kérdósekerül 
szóba. A közgyűlés a jelentést S i m o n f f y 
Imre polgármester szavai után egyhangúlag 
elfogadja.

A nagylóta-székelyhidi vasút.

V e c s e y Imre olvassa a tanácsi javas 
latot, mely a nagy-léta székelyhídi vasút ki 
építésének előmozdítását és az építés költsé 
geire 80,000 koronát javasol adni megfelelő 
részvények és közvetlen gyors összeköttetés 
biztosítás ellenében. Többek hozzászólása 
után elfogadják.

A 100 000 frtos alapítvány.

Az ev. ref. felsőbb leányiskola számára 
Lett 100,000 trtos alapítvány ügye kerül tár­
gyalásra. A tanács javasolja, hogy ne a tőkét 
hanem csak a kamatokat adják ki és pedig 
évi 5500 forintot félévenkénti egyenlő részle­
tekben előre fizetve.

Tökbek hozzászólása után a gyűlés el­
határozta, hogy a kamatok helyett magát a 
tőkét adják ki az egyháznak.

Ezután kihirdette az elnök a külömböző 
bizottságokra adott szavazatéit eredményét 
melyp'.u. térszüke miatt azonban nem kö­
zölhetünk ma

Ezzel a mai ülés veget ért */* 2 órakor.

A V I* I II Ml E k.
Gazda közönség figyelmébe

Ismételten felhívjuk gazda közönségünk 
figyelmét a gazdasági egyesület által rende­
zett népies gazdasági előa­
dásokra. Ezen előadások a gazdasági 
tanintézet I ső számú termében tartatnak a 
jelzett napokon délután 5 órakor s érdeké­
ben áll minden gazdának hogy azokon meg­
jelenjen, mert az őket legközvetlenebbül ér­
deklő kérdések jönnek ott megbeszélés alá. 
Ezen előadások sorozata:
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Február hó 3. (Szombat.) Az üzemtan 
köréből: előadó Vörös Pál gazd. tanint. 
tanár. ,

A vetésforgó megállapításáról, tekin­
tettel a debreczeni gazdálkodási viszo­
nyokra.

Február hó 10. (szombat.) A kertészet 
köréből : előadó Uitz István gazd. tanint. fő- 
kertész.

A debreczeni gyümölcstermelés hinyat- 
liíeának okairól s a debreczeni kertek gyü­
mölcsfáin előforduló kártékony rovarokról s 
ii:ok elleni védekezésről.

Február hó 17. (szombat.) A szőllö 
művelés köréből : előadó H e i n r i eh 
iózsef m. kir. szőllőszeti s borászati fo ü- 
gyelő.

A hőkezelésről, különös tekintettel a 
óobreozeni viszonyokra.

Február hó 24. (szombat.) A gazdasági 
vigytan köréből: előadó - Dr. Nyiredi Jenő 
gizd tanint. tanár.

A. mezőgazdasági vegykisérleti állomá­
sok. rendeltetéséről s a mezőgazdasági ter­
mények és termékek hamisításáról.

Február hó 2d. (szerda.) Előadó : Ker- 
pely Kálmán gazd. tanint. igazgató.

A dohány termelésről, tekintettel a dbr. 
viszonyokra ; (érdekes bemutatásokkal)

Márczius bó 3. (szombat.) A mezőgaz­
dasági gépészet köréből: előadó ifj. Sporzon 
Pál gazd. tanint, tanár.

A birkanyiró gép ismertetése és annak 
gyakorlati bemutatása s egyéb mezőgazda- 
sági gépezet! újdonságok.

— Az Uj indÓház építésére hirdetett pá 
1 .vázat tegnap járt le. A díszes indóház építé­
sének elnyeréséért többen versengnek, a leg 
jobb hírű építészek nyújtották be ajánlatai - 
kit, melyek fölött közelebb fog határozni az 
építési bizottság. Egyik helybeli réggé 1 i 
újság a mai számában azt hirleli, hogy az 
óriási nagyságú uj indóházat Rimanóczy 
Káloaán nagyváradi építész vállalta fel 63 ezer 
koronáért. Valaki alaposan fel ültette a laptár­
sat, mert hisz mai időben ennyi pénzért nem 
oly roppant arányú indóházat, de jóravaló 
belvárosi házat sem lehet építeni. A mint mi 
jó forrásból értesültünk nagy kilátása van a 
nagyszabású munkálat elnyerésére Berger 
Jenő építész mérnökünknek, s valóban nagyon 
örvendenénk, ha csakugyan ő kapná meg. — 
Berger Jenőt oiy sok szép alkotása dicséri 
hogy ezt a vállalatot bízvást megkaphatja. — 
A városra nézve azzal az előnynyel járna, 
hogy Berger Jenő bizonyára debreczenieket 
alkalmazna, a hol csak lehet.

— Állategészségügyi körzetek. Megírtuk, 
volt annak idején, hogy Kálmánczhey 
Mór mezőrondőri kapitány, az állategészség­
ügy érdekében, hogy járványok idején ne le­
gyen szükséges az egész határt zár alá venni, 
egy tervezetet dolgozott ki, mely szerint Deb- 
reczen város határát 10 állategészségügyi kör­
zetre tervezi felosztani, A tervezetről értesi 
tették a földmivelésügyi minisztériumot is,J 
honnan most egy miniszteri osztálytanácsos 
joule Lestyánszky Mihály személyé­
ben, ki tegnap délután táviratban értesítette 
Simonfiy Imre királyi tanácsos polgármestert 
hogy szombaton Debreczenbs érkezik s ugyan­
akkor Debreczen város határának állategész­
ségügyi körzetekre való felosztása ügyében 
értekezletet tart a városházán, Az értekezletre 
az összes érdekelteket megfogják hívni.

— A nabob őrőke. Néhai Kövesdy János 
tegnap kihirdetett végrendelete szerint tiz 
rendbeli, halálakor működésben levő helybeli 
jótékonyezélu vagy közművelődési egylet és 
intézet része (ötezer forintot) 10.000 koronát 
hagyományozott, a kijelölést és az arány meg 
állapítását nekem, mint végrendelete végre­
hajtójának tette kötelességemmé.

Ennélfogva felhívom a közjótékonysági-, 
közművelődési czélu helybeli egyleteket és 
intézeteket, melyek az örök hagyó halála nap 
ján folyó hó 27-én már működésben voltak, s 
a tízezer korona hagyományból részesülni kí­
vánnak, hogy alapszabályaik egy példányá­
nak s működésben létökről, szóló valamely 
Írott igazolványnak hozzám juttatása mellett 
bezárólag folyó évi február hó 15 napjáig min 
den személyes utánjárás és fáradozás mellő­
zésével velem pár sorban közölni méltóztassa- 
nak, hogy a kiosztandó összegből mennyit 
kívánnak ? s a kívánt összeggel minő különös 
czélt vélnek elérhetni ?

A kijelölésről és arány megállapításáról 
a hagyományból részosülendőket jövő február 
hó folyamán értesíteni fogom.

Megjegyzem, hogy a jelentkezés csak 
tájékoztatásomra szolgál, de korlátozásomra 
nem s kizárólag saját belátásom szerint logom 
kötelességemet teljesíteni.

Debreczenben, 1900. január 31. Szilágyi 
Károly, mint néhai Kövesdy János ur végren­
deleti vágrehajtója.

— UJházy és a súgó Ujházy mesterről 
mindenki tudja, a ki a kulisszák közt érint­
kezett vele, mennyire tud menni az őszinte­
ségben, ha erre rá kényszerítik. Aranyos ke­
délye van a mesternek, de olykor gazdag szó 
tárt tart a dialógoKra. Debreczeni vendég­
szerepléseihez is nem egy jóizü epizód fűző­
dik. Különösen a színpad legbecseaebb fak­
tora : a súgó beszélhetne sokat a művész „el 
szólás1* airól. Most Temesvárról Írnak egy jó 
izü históriát a mesterről, a hol tegnap esíe 
fejezte be négy napos vendégszereplésé', 
amely felednetetlen hatást tett a temesvári 
közönségre, de a szin ársulat súgójára is. Ez 
utóbbi aztán tegnap este a következő számlat 
nyújtotta át a mesternek :

Számla.

Nagyságos Ujházy Ede urnák, a Nem­
zeti Színház művészének.

Temesvár.
Folyó hó 26. 27. és 28 án tartott ven­

dégszereplése alkalmával használt, és reám, 
mint súgóra, alkalmazott kifejezésekért :
21 di b „Marha 1“ . . á 10 kr összesen 2 frt
19 kr.

4 „ „Bivaly !“ . . á 15 kr „ 60 kr.
1 „ „hátra rugóm “ a 50 k r „ 50 kr

40 „ne ordítson !l á 2 kr „ 80 kr.!
Összesen frt. o. é. 4 frt — kr.!

Tisztelettel A súgó.
Temesvár. 1900. január 28, a temesvári Szín­
háznál.

A mester, aki a színészeten kívül a jó 
tréfánek is mestere, nemcsak jóizüt kacza- 
goit a különös számlán, do teljes összegben 
honorálta is. De mégis adósa maradt a súgó­
nak. A számlaboli összeget ugyanis e szavak­
kal adta át :

— Itt van I Fogjad 1 Te marha ! . . .
Ez az utolsó titulus egyelőre raktáron 

marad, amíg Ujházy ismét vendégszorepo 
Temesvárott.

— Fel detektivnek t Tegnap megírtuk la­
punkban, hogy a villatulajdonosok annak aki 
a legutóbbi nyaraló betöréeek tettesét vagy 
tetteseit kinyomozza, vagy elfogja 200 korooa 
jutalmat adnak. Úgy látszik a rendőrségnek 
is nagyon fáj a foga a bájos ismeretlenek re 
mert ma értesültünk, hogy a fenntobb em­
lített 200 koronáhozabünügy i 
osztály maga részéről még 200 koronát csa­
tol annak számára, ki a kétségtelenül ügyes 
gazembereknek nyomára vezet. Fel tehát 
a ki detektív talentumot érez magában, szó­
rakozhat is és mellette megkeres 400 
koronát.

— Botrány a vágóhídon, a közvágóhíd
igazgatója jelentést tett a rendőrségnél, hogy 
Benozo József a ki Kiss Miklósnál mint hen­
tes legény szolgai, a közvágóhídon ittas álla­
potban neki esett Méhész József hentes inas­
nak, s a szegény fiút minden igaz ok nélkül 
elkezdte kegyetlenül döngetni. A rendőrség 
szerencsére hamar közbevetette magát, letar­
tóztatta Bencze Józsefet, s eltávolította, a 
közvágóhíd területéről. Ma aztán ítélkezett is 
felette a rendőrség, s a virtuskodó legényt 
négy napi elzárásra Ítélték.

— Nagyérdemű hangverseny. A debreczen 
zenekedvelők köre a zenede dísztermében 
február 4-én vasárnap rendezi az idényben 
harmadik hangversenyét, mely érdekesség 
dolgában eseményszámba megy. A közremű­
ködők közül kiváló figyelmet érdemelnek 
Hubay Jenő és Popper Dávid, akik európa- 
szerte ünnepelt művészek. Debreczenben 
nagyjelentőségű művészi esemény az ő hang­
versenyük, mely reméljük, a megérdemelt 
kiváló figyelemben fog részesülni. A hangver­
seny műsora a következő :

1. Mendelssohn F. 12. mii, Es dur vo­
nósnégyes Előadják : Hubay Jenő, az orsz, 
ni. kir. zeneakadémia tanára (hegedű). Ke­
mény Rezső, az orsz. m. kir. zeneakadémia 
tanára (hegedű). Schmidt Gusztáv, a budai 
zeneakadémia tanára (mélyhegedű) és Pop­
per Dávid, az orsz. m. kir. zeneakadémia 
tanára (gordonkán). 2. Hubai J. Képed előtt. 
Adagio a G. húron. — A fonóban. Előadja 

: Hubay Jenő, zongorán kiséri: Popper Dávid 
■8. Schumann R. Adagio — a gordonka hang­
versenyből. Popper D. Gavotta régi irálybaa. 
Előadja : Popper Dávid, zongorán kiséri : 
Hubai Jenő. 4 Beethoven K. 59. mii, 2. sz. 
moll (RasoumotTsky) vonósnégyes. Előadja : 
Hubay — Kemény — Schmidt - Popper vo­
nósnégyes társaság. A műsor 2 ik és 3 ik 
számú között 10 pereznyi szünet. Kezdete 
esti 7 és fél órakor pontban,

— Sulamith utón. A szép jerusálemi zsidó 
lány nem csak a színpadon hódit, de tná« he­
lyen is. A bűvös áriákat játsza a többi remek 
müvek közt a „Duna Gyöngy“ never, 
viselő nálunk nagy népszerűségre szert tett 
női zenekar, moly egyszerre meghódította a 
közönséget s az óta estéről estére telve a C orso 
kávéház pompás berendezésű nagy termo, hol 
az előzékeny Gömöri kávés a legkitűnőbb 
kávéházi italokat szolgáltatja ki szolidárba 
Borai pedig már rég kivívták az igazi — 
egri nevet,

— Xöszönetnyilvános. Néhai jó apám 
Kövesdy János végtisztességtétele alkalmából 
a méltósúgos és főtisztelendő püspök ur, a 
nagytiszteletü lelkész! és tanári kar, a várost 
nemes tanács, a boldogult bizottsági és pres­
biter tagtársai, a sertésvágó testület tagjai 
és a minden rendű és rangú nagyközönség 
becses megjelenésével tanúsított kegyes 
részvétért úgy az összes rokonság, mint a 
magam nevében is hálás köszönetét nyilvá­
nítok. Debreczen, 1900. jan. 31 Bilkei Kö­
vesdy Imre.
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Igazság és hamisság.
— Gorauszki Iván. —

Hosszú ideig botorkált. Eltévedt és nem 
tudta, hogy merre forduljon. Az éghez fohász­
kodott, hogv ne hagyja el. Egyszerre idegen 
hangot hallott, mely igy szólt hozzá :

— Menj jobbra, és az erdőben csörge­
dező patakot találsz, mosdjál meg benne és 
visszanyered látásodat. Égy óriási tölgyet 
látsz majd. mászszfel rá és maradj rajta 
egész éjszaka.

A val: ember jobbra fordult és fárad­
sággal botorkált tovább mig végre a csör­
gedező patakhoz ért. Vizet merített kalapjbáa 
és megmosta vele szemeit, mire azonnal 
visszanyerte szeme világát. A midőn körül­
tekintett, egy óriási tölgyet pillantott meg 
mely alatt a függ meg a föld le volt gázolva. 
Felmászott a fa tetejébe és bevárta az éjjelt.
A midőn a sötétség beállott, a rosszellemek 
a tölgy köré gyülekeztek, s dicsekedni kezd­
tek gonosztetteikkel és elmondták egymás­
nak, hogy minő gonoszságokat követtek el. 
Egyik igy szólt közzülök :

— Én a szép herczegkisasszonynál vol­
tam. Már tiz év óta kínozom. Mindenképpen 
ki akarnak űzni a palotából, de seuki sem 
bir velem. Csak az tudna onnan kiűzni, a ki 
az Istenanyja képét el hozná a gazdag keres­
kedőtől.

Reggel, a midőn a rossz szellemek szét 
oszlottak, a becsületes ember lemászotl a 
fáról és keresésére indult a gazdag kereske­
dőnek. Sokáig vándorolt hiába, de végre 
megtalálta. Beállott hozzá szolgának.

— Egy évig szolgálok neked bér nélkül 
Hsak az Istenanya képét add nekem jn 
t, almuk

A kereskedő beleegyezett. A becsületes 
paraszt a legnagyobb szorgalommal szolgált 
neki, éjjel-nappal dolgozott, mindennütl elől 
járt a munkában. A midőn az esztendő elteli 
kialkudott bérét kívánta a gazdájától.

— Barátom, — válaszolt a kerekedő, - 
meg vagyok veled elégedve, de nem szeret 
nék a képtől megválni, inkább pénzt adok 
helyette.

— Nem tudnám a pénzt mire használni 
Csak add nekem, a mit kialkudtunk.

— Nos, akkor szolgálj még egy eszten­
deig, és neked adom a képet.

A paraszt kénytelen volt engedni, és 
még egy esztendeig szolgált a kereskedőnek.
A mikor az idő elérkezett, a kereskedő ismét 
vonakodott a képet átadni és igy szólt :

—■ Aranynyal fizetlek ki. De ha minden 
áron a képet kívánod, akkor szofgálj még 
egy esztendeig.

Gazdag és hatalmas embernek nehéz 
dolog ellentmodani : a paraszt kénytelen 
volt en gedelmeskedni. Még egy esztendőt 
töltött a kereskedőnél, és most is oly híven 
szolgált neki, mint az első esztendőben. A 
harmadik év elteltével a kereskedő levette 

a falról és igy szóit a paraszthoz:
— Itt van, jó ember, fogad jutalmul 

hűséges szolgálatodért. Menj, áldjon meg 
az Isten !

A paraszt fogta a képet, elbúcsúzott a 
kereskedőtől és rögtön elindult abba az or­
szágba, a hol a rossz szellem a szép herczeg 
kisasszonyt gyötörte. Sokáig vándorolt, mig 
végre az ország fővárosába érkezett. Itt a 
palotába sietett és igy szólt:

— Meg akaáom gyógyítani a herczeg- 
kisasszonyt!

Rögtön karonfogták és a királyi termek­
be vezették, a hol megmutatták neki a bol_ 
dog tálán király leányt. A paraszt egy tál vi. 
zet kért, háromszor belemerilte az Isten, 
anyja képét és azt mondta a herczegnőnek, 
hogy mossa meg arczát evvel a vízzel. Alig

fogott, a rossz szellem fekete felhő alakjában 
Kisurrant az ablakon. A király és a királyné 
nagyon megörü ltek és nem tudták, hogy az 
orvost miként jutalmazzák meg csodáié te­
léért- Fölajánlotta neki vagyont es tisztes-

^ — Nem, — válaszolt a paraszt. — Ne­
kem semmi sem kell!

Erre igy szólt a herczegkisasszony :
— Nőül megyek hozzá !
— Legyen úgy ! — válaszolt a király.
Összeházasították őket és nagy vigságot 

tartottak a nép számára. E naptól fogva a 
becsületes paraszt a palotába lakott, pompás 
ruhát viselt és a király asztalánál evett-ivott 
Nemsokára a paraszt igy szólt a király és 
királynéhoz.

— Engedjétek meg, hogy hazamenjek, 
látni szeretném agg édes anyámat,

A herczegnő erre igy szólt :
— Menjünk együtt!
És mind a ketten utrakeltek. A király 

lovaival, hintáján és cselédeivel utaztak. So 
káig tartott az ut és találkoztak a hazuggal, 
a ki egvkor azt állította, hogy hazugsággal 
kell élni. A midőn a király veje megpillan­
totta őt. igy szólt hozzá

Jó napot, barátom ! Nem ismersz ? 
Emlékszel e még, hogy egyszer azt állítottad 
jobb hazugsággal élni, mint igazsággal ?Em­
lékszel e, hogy kiszúrtad a szemeimet ?

A hazug ember megijedt és reszketett 
félelmében.

— Ne félj, — mondta neki a király veje 
nein haragszom rád!

És elbeszélte neki, hogy mi minden 
történt azóta vele ; hogyan nyerte vissza 
szemevilágát, hogy dolgozóit a kereskedőnél 
és végül hegy nyerte meg a szép királyle­
ány szivét,

A hazug figyelmesen hallgatta és titok­
ban eltökélte magát, hogy ő is fölkeresi a 
csörgedező patakot.

— Talán nekem is sikerülni fog — igy 
reménykedett, — ott megtalálni szerencsé­
met.

Elment tehát az erdőbe, megtalálta a 
patakot, megmosdott annak vizében, aztán 
fölmászott a tölgyfára és bevárta ott az éjét. 
Pontban éjfélkor összegyűltek a rósz szelle­
mek a nagy fa lombja alatt. Rögtön észre

A Bika étterem kedd : Verese Tóni otü- 
tőrtők Megyeri Testvérek vasárnap : Réea 
Károly.

A „Balaton“ kivéhásban hetenkint két­
ezer Cíütörlöktin és Veséi nép mgányzenefc»* 
játszik.

Az „Angol Királyné“ kávéházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Fen­
lek este Rá ez Káioly. Vasárnap felváltve 
Rácz és Magyari-Testvérek tartanak me, 
estél) t.

a „Központi kávéházban“ naponta iel­
váltva Rácz Károly és Magyari Testvérek 
zenekara játszanak.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Rácz Károly és Kiér 
Béla zenekara tan zene-estélyt. Szombaton 
p-te a helybeli 39-ik gyalogezred zenekart* 
játszik.

,Corsó“-kávéhá2ban zeneeste hetenkint is 
szór. Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán K3 
Béla és csütörtökön Rácz Károly zenekar 
jétzik.

Bérkocsik díjszabályzata.

vették a hazugot, lehúzták a fáról és dara 
bokra szaggadták.

Így járjon mindenki, a ki az 
nem szereti.

(Vége.)

igazságot

Zene-estélyek.

Két
lovai

Egyl0Vfl(

A Bika bávébázban szerda: Rácz Károly 
szembst Magyari Testvérek vasárnap: Veress 
Tóni

t. napszámra.
Kgóss napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Kél napra, reggeli 6 órától d. n. 1-ig, vagy 
d. n. 1-tól eiii 9 óráig.............................

ti. Óraszámra.
Kél órára . ............................ .....
'/, órára . . .............................................
Egy egén órára.............................................
Minden következő órára 
As otelló órán tál félórára v. kevesebb Idóre 

III. Cgfea iárctoUrt,
Megállapodás él vismmenet telkei a vátoi 
sorompóm belül

ít. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláakttlónbiég étikül), ka 
a végtiazteiséf: a templomban történik,

átemelőbe la és vtuza . .............................
A báztól B eneaen a temetőt e ki és viataa 
A aeinhá • » menet . . ....
A éti uh iából jövet . . . . .
bárm > vasúti indóház vagy raktárhoz cap 
pal enet vagy jövet kési tálkával .

őljel n e n r ! ' *
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
máiba után külön 10 krtycaár díj jár. 
á korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
caukorgyár, légazeaigyár,kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet. . . 

menet é* vieszajOvet egy örai várakozással 
A nagyerdői fftrdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . . 

menet éz jövet egy órai várakozásit! 
minden következő őrára . . ...
Külső barom- és lóvisártérrs oda és vita­
ssa egy órai várakozással

minden következő órára............................
Katonai laktanyához és katonai Lérhéxhoi
meret vagy jövet.......................................
menet éa vinxajóvet 1 óm árakosással. 
minden további órára......................................
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1900. föbuár 1 derec/eni hírlap.

Közgazdaság.

Woí.s-4 József ö-udapedti terméuybizomániyi viég — 
leütése.—

Debreczen, januái' 81
Készáru változatlan 

...................7.69-97ükt. busa 
Okt. rozs 
Októberi zab 
uj tenger; 1399

6.42 - 44 
506 - 07 

5.01-02.

Álhit vásár.
3ecsi sertesvasár. A st.-marxia központi 

vásárcsarnokba ma megtartott sertósvásaron 
bojolentettek 10658 darabot, ebből a vásár ele 
ián felyajtattak . Fiatal sertést 4151 dárabe 
n-gyár hizottt sertést 5751 darabot, összesot 

9905 darabot. Kezdetben az irányzat éiónkebb 
bágyadt volt.

Jegozések: kigramonkint élő súlyban ( 
logyaszf’si adó naiu számítva). Első rendű ser 
;ói 38 391;, kr, kivétel — kr., közép minő 
Hógu 37 - 38 kr , könnyű sertés 35—37 kr. 
fini-il sertés 34 42.

1 Keszáruazlet,
Eladatott :
8uza. Tiszavidóki : 1500 mm. 80 k. 8 fő­

in t. 00 krajozáron 5000 mm. 80 k. 8 forint 
0 krajczáron, 100 80 k. 8 forint 30 krajczár 
rou, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajczáron 
100 mm r0' 5 k 8 forint 35 krajczáron, 30. 
mm. 80 k 8 forint 10 krajczáron, 360 mm. 
79'7 k. 8 forint 70 k £ jczáron, 200 mm 79085 
8 forint 30 krajczáron, 100 mm. 79 4 kr — 
rim 25 krajczáron, 3'?0 mm. 79 k 8 forint 10 
krajczáron, 100 mm 79 8 k. 8 forint 22 és fél 
krajczáron, 200 mm 79 k 8 főim 20 ferajcza- 
roo. 100 mm. 794 k. 8 orint 20 krajczáron. 

■353 mm. 79 k. 8 forint 40 krajczáron, 401' mm 
790 5 k. 8 forint 20 krajczáron, 100 mm. 79 k 
80 forint 15 krajczáron. 100 mm, 78'5 k. 8 fo 
rint 25 krajczáron, 250 mm. 78'5 k. 8 forin 
25 krajczáron, 150 mm. 78 k 8 forint )5 
krajczáron. 400 mm 78 k. 8 forint 16 kraj- 
czát?n 1 0 tűm. 18 k. 8 forint 10 krajezaron 
570 mm 78 k. 8 forint 05 krajczáron, 1G0 
mm. 77'5 k. 8 foriat 15 krajczáron. 550 mm. 
77'5 k 8 forint 15 krajczáron, 300 mm. 76 k, 
8 forint 90 krajczáron, 300 mm 76 k. 7 fo- 
mir. 75 krajczáron. 100 mm. 75'5 k. 7 forint 
90 kr n, 100 mm. 75 k. 7 forint 85 krajbáron 
200 mm. 73'5 k. 7 forint 70 krajcáron mind 
három hónapra.

Erdélyi : 1(0 mm. 78'5 k. 7 forimt 90 
krajczáron, 10’ mm 77'5 k. 7 forint 60 kraj­
ozáro n miod három hónapra.

Fehórmegyei ; 100 mm. 77 k. 8 ferint 13 
krajczáron, 1500 mm. 74 k. 7 forint 85 krat- 
ezáronmind három hónapra.

Rozs : 100 mm. 6 forint 05 krajczs 
100 mm. 6 forint 20 krajczáron, 200 mm. o 
forint 90 krajczáron, 100 mm 6 forint 15 kraj 
czáron, mind három hónapra.

Pestmegyevidóki : 100 mm. 81 k 8 fo­
rint 20 krajczáron, 200 mm. 80 k 8 jo.i it 35 
krajezaron, 400 mm. 79"5 k. 8 forint 20 kraj­
czáron, 100 mm. 79 k. 8 forint 15 krajczáron 
200 mm. 79 R. 8 forint 30 krajczáron, 100 
mm 78 8 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 mm 
78"5 k 8 forint. 10 krajczáron, 100 mm 78 4 k 
8 forint 15 krajczáron. 200 mm. 76 5 k. 7 fo 
75 krajezaron, 1800 mm. 75'8 K. 8 forint — kraj 
c/.áron, 100 mm. 74'7 k. 7 forint 90 kr-.jczáron 
800 mm 74-5 k. 7 forint 87 és fél krajezaron

Kőbányai sertespiacz. Január 25. Ma­
gyar elsőrendű : Öreg nehéz (pávonkint 4000
kgron felülit--------kr. Közép (páronktn
3000—340 klg. súlyban)-------- kr. Fiatal
nehéz (páronként 321) kilogrammon felüli sulyl 
ban) 41—411/« krig. Fiatal közép (párotokén 
251—320 klg.) 42—42 l/e krig. Fiatal könnyű 
páronkint 250 klgrig terjedő súlyban 43—43 
*/* kr. Szerbiai - Nehéz (paroakint 260 kg. fe­
lüli súlyban) 41 *j2—42 krajezárig, közép (pá 
ronkint 240—260 kilogram súlyban) 42—42l|e 
r-iajczárig. Könnyű (páronkmt 240 kilogr.-ig 
akjedő súlyban) 40—42 li, krajezárig

"XT”xxxexxetxexxcL

Érvényes 1890 Október lió 1-fcői
— Egységes vasúti idő szerint. —

Debreczea Budapest (M. áll. v.-tól.) 
Dehroczenből indul I Vonat

V.-Ladánv*......................................... 12.— déli
V-Ladinv ............................. 3.37 délután
P.-Ladány ............................. 8.15 este
Budapest ........................................ 9.01 délelőtt
Budapest................................. 12.36 délután
Budapest . .................................. 10.27 éjjel

Debrecen-
Királyház» .................................. 5.22 reggel
M. Sz get............................................... 3 — reggel
M.-Sziget............................................... 3.b6 délután
M '-Sziget............................................... 6.46 este
Szalmái1............................................... 8.20 este

Érkezik

Szei eucs 
Szerencs 
Szerencs

Vegyesvonat
TV. SZ. 8Z,
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat

Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Tv. sz, sz. 
Szerencs 
Személyvonat

1.28
5.13
9.40
1.50
8.10
5.4

10
9.50

10.50
11.18
12.46

1-üzea-Abouy 
Tíaza-Püred

N.-Lét I—Vertes 
N.-Léta- -Vértes

Tisza-Lök

H.-Nénásig

IDe"torec55en.-
8.25 ; reggel 
4.01 j délután 
7.— I este

Debrecen—3=r,-ű.:z;©e-.A."foon.3r
4.42 reggel | Vegyesvonat
4.16; délután | „

X3e"bi ecen-U a.g-3r-2Liéta.—*V"órtee 
. . .1 8,35j reggel | Vegyesvonat

. . . .! 4.211 délután ] „
IDebieczen-Tisza-Ibäk

délután
délután
este
délután
este
reggel

délután
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

111.261 délelőtt 
7.03 délután 

110.30! éjjel

10.24
7.56

délelőtt
este

5.28
4.06

11.20

reggel 
délu tár- 
déli

Vegyesvonat

10.431 délelőtt 
6.1öj délután

9.17, délelőtt 
7.29Í este 
1.18! délután

* Min -n kedden. 
**Csak Tisza-Füredig

Buda pest—Debreczen
Debreezenbe érkezik Vonat I n il li 

«innen

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest.
Budapest

7.40 
5 14 
3.36 
6.26 
2.33

reggel
reggel
délután
este
éjjel

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

6.05
4.06
9.15
155
7.05

reggel
reggel
délelőtt
délután
este

1>/L- SsEigret—Debrecen
Szalmái . . ................... I 7.51 reggel S Személyvonat , 4.- reggel r
M. Sziget . . . .... .12.16 délután 1 Személyvonat 6.- reggel
Királyháza . . ................... 6.45 este L Személyvonat 1.22 délután
M.-Sziget . , . ................... 8.56 reggel Gyorsvonat 4 50 reggel 1
M.-Sziget . . . ................... 1)0.12 éjjel 1 Személyvonat 1 3.50 délután

Szerencs—Debrecen
Szerencs . . . . . . .1 8-07 reggel Személyvonat 5.- reggel
Szerencs . . . .................... 1221 délután Személyvonat 9.07 délelőtt
Szerencs . . . ................... 7.55 este Személyvonat 5.10 délután

2ST eugry-iiDéta,—Vértes-Debreczea
N.-Léta—Vértes ....................I 7.18 reggel li Vegyesvonat 1 5.25 reggel |
N.-Léta—Vértes ................... ! 3.13 délután ! 1-05 délután 1

Tisza * J—I ü --
8
Dabreoen

Tiszalök . . . ...................... I 8.171 reggel Vegyes vonat 5.06 reggel |
Tiszalök este 2.35 délelőtt 1
H.-Nánás . . . ...................... 1 3.30, délután ! 1.301

iF1 ti as e a • -A- To o n y-Dabrecen i
Tisza Füred ................... I 8—i reggel f Vegyesvonat 4.181 reggel j

1 Füzes-Abony . . . . .! 5.43j délután P 11.35 délután
j l 1 délután 1
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. ,-', e piluJák hasonló i éesitméuyeknéll
I ivfcus í C! II . fjUlO j k- minden tekintetben feljebb becsül an dók ;|

. «... i mentek minden ártalmas anyagtól, az al I. , mentek minden ártalmas anyagtól, az all
~-•' I testi szervek bajainál legjobb eredménnyel! 

I «hashajtó labdacsai ■ j haaeaáltetván, gyengéden hashajtók, vértisz| 
- I mi titók : eav gyógyszer sem j =bb a mellette!

síi lii 11 m—mirmr—ami ii~~"n------* • “ . . ,. oly ártalmatlan, mint e piiulák a
(Neuetein-féle ERZSÉBET labdacsok.)

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukroeott külsejük végett még gyermekek íh 
szívesen veszik ■

gpűgp- Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekerce, mely 8 dobozt, tehát 1201 
pilulát tartalmaz, csak I forint o. é.

Aw Á (I I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk h tároaottun 
V V Au i Neiustein Fülöp hashajtó labdacsai Valódi csak, ha minden 

dől ez tö> vényilet. bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomttásbat)a „Szent 
Lipót" és „Neustem Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A kerea- 

kede mi tői vénvsrékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

IN e ii stein F ii I ö p
„Szent Lipóthoz“ czimzatt gyógyszertára

WIEN, I. Piankengasse 6.

Raktár I/ebi eczecben : Rotbschnek V. Emil, Tóth Béla, B&'.Ase Ödön, Miha- 
lovits István, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.

Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárgáié papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbör- 
kötáriben, Mrháltal és 

váestin táblával
• frt.

HMM mén Mi» «er—»*7 
I Jtíaaik era#

Megjelenik füzetes
kiadásban is

240 füzetben.
Tíbb faxet semmik ép sem k.z

Betenkint egy füzet fog 
közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A fűzett* kiadkához díszes bt*
kötési táblák BZ&Uit&tnak.

fi /(agy Képes Világtörténet megszerezhető:
») Füzetes kiadásban betenkinti 30 kroa füzetekben 

minden rendes kezet kőny Tárasnál, 
h Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 írtjává,)

a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

*
A It teljl ktcfiliriiledfftli ii|) (Kiirt klUókíez toHZueSt, 

*

Tájékoztató képes prospektust
™«S

mutatvány füzetet
ingyen és bénmentYe

küld a ma kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllői-ut 18. szám.

Képes disz mii a müveit közönség számára.
u| ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKYSAMU, FOGÁRASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

60LDZIHER IGNÁCZ, SYOMLAY GYULA, DSIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpel, 500 mümelléklettel, úO színes rn fa appal 

50 történeti térképpel. S500 szövegoldaliul.

\i

V

fi Jfagy lépes Világtörténet ezeíja.
Jelen munkával az első nagy világtörténet! mii jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czélj&ban, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je- 

I lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja, a magyar közönségnek az elet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jtagy Képes Világtörténet illusztrációs.
A Nagy Képes Világtörténet összes iilusztrácziói kizárólag egyterű vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irár,másolatokkal a Vllávtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az e.uíizetö- 
nek, a minőt a maga "valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egy begyűjtött s a 
legnagyobb miiszaki tökéletességgel reprodukált íllusztrácziúk rendkívül emelik a mü becséi 
az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítód* j 

barátja, tanáé,sad ója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mii kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalti lát, a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
ni agyai ivódul mi intézet és könyvnyomda i/gT5) Révai Testvérek

Irodalmi intézet re»*venyikrsazág.

Előfizető gyűjtők ssdveskedjenek a ki adóhivatalhoz fortiulni.

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


